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Актуальні аспекти соціально-економічного розвитку України: погляд 
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У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України з погляду молодих вчених. Були 

дослідженні теоретичні аспекти та запропоновані шляхи вирішення 

найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу. В 

доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 

впливу на поліпшення економічної ситуації в країні. 
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фінансової політики, спрямованої на реалізацію стійкого економічного 

зростання. Для впровадження відповідної фінансової політики важливим 

питанням є визначення оптимальної частки перерозподілу ВВП через зведений 

бюджет держави. Воно зводиться до вибору одного з альтернативних рішень: 

підвищення ролі держави у регулюванні економіки або проведення економічної 

лібералізації [2, с. 77]. 

З метою удосконалення бюджетної політики та посилення її впливу на 

національну економіку доцільно запропонувати наступне: 

 - необхідним є формування довгострокової стратегії розвитку 

економіки, яка повинна дати відповідь на питання, яку економічну модель 

уряд збирається будувати, які ресурси для цього потрібні і які реформи 

необхідно провести; 

 - на основі стратегії необхідно розробити структурно-інвестиційну 

політику з чітким визначенням пріоритетів розвитку економіки та заходами із 

залучення інвестицій у пріоритетні галузі;  

 - на основі впровадження попередніх пропозицій необхідною вбачається 

розробка бюджетної стратегії, яка дозволить упорядкувати доходи і видатки 

бюджету на декілька років з обов’язковою прив’язкою до запланованих 

реформ.  
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Перспективи стабільного розвитку України безпосередньо пов’язані із 

забезпеченням гармонійного та ефективного функціонування механізмів 

публічного управління. Одним із дієвих засобів підвищення якості публічного 

управління є впровадження електронного урядування та його інструментів 

(електронний документообіг, надання адміністративних послуг в електронному 

вигляді, електронні петиції тощо) у діяльність місцевих органів виконавчої 

влади.  

Електронний документообіг є важливим елементом електронного 

урядування і має значні переваги порівняно зі звичним, паперовим 

документообігом. Впровадження електронного документообігу в публічному 
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управлінні зумовлено прискоренням термінів опрацювання документів, 

спрощенням їх пошуку та контролю за виконанням, удосконаленням механізмів 

узагальнення матеріалів, наданих від багатьох кореспондентів за уніфікованими 

електронними формами, економією коштів на тиражування та пересилання 

значної кількості документів тощо. 

Під електронним документообігом у публічному управлінні 

розглядається комплекс заходів, що здійснюється в органах державної та 

виконавчої влади, на основі використання сучасних цифрових технологій щодо 

створення, передавання, пошуку, виконання і контролю документів відповідно 

до набору процедурних правил, координації завдань між людьми та 

синхронізації даних. 

Система електронного документообігу (СЕД) – це організаційно-технічна 

система, яка забезпечує процес створення, управління доступом і 

розповсюдження електронних документів у комп’ютерних мережах, а також 

забезпечує контроль над потоками документів в публічному управлінні. 

Електронне урядування – форма організації державного управління, яка 

сприяє підвищенню ефективності, відкритості та прозорості діяльності органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування з використанням 

інформаційно-телекомунікаційних технологій для формування нового типу 

держави, орієнтованої на задоволення потреб громадян. 

Застосування сучасних інноваційних підходів, методологій та технологій 

нормативно-правового врегулювання принципів, а також застосування 

перспективних форм організації виконання завдань і проектів розвитку 

електронного урядування, сприятимуть формуванню ефективної системи 

електронного урядування в Україні для задоволення інтересів та потреб 

фізичних та юридичних осіб, вдосконалення системи державного управління, 

підвищення конкурентоспроможності та стимулювання соціально-

економічного розвитку країни. 

Інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності судів являє собою 

органічну єдність роботи щодо раціональної організації процесу систематизації 

та обробки необхідної інформації для провадження ефективного судочинства. 

За допомогою інформаційно-аналітичного забезпечення узгоджуються, 

координуються і кооперуються зусилля судів щодо визначення завдань і 

досягнення загальної мети у вирішенні адміністративних справ. 

Основною функцією системи інформаційно-аналітичного забезпечення 

судів є своєчасне надання суддівської інформації, яка має відповідати вимогам 

своєчасності, повноти даних для прийняття та виконання рішень з 

адміністративних справ. До основних завдань функціонування системи 

інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності судочинства слід віднести 

можливість оперативного отримання інформації у повному обсязі, 

систематизованому стані для зручного використання в процесі розгляду та 

вирішення тих чи інших адміністративних справ. 

В Україні існує і діє досить розвинута нормативно-правова база 

забезпечення впровадження електронного документообігу в системі 
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судочинства України, що включає в себе регулювання інформаційної 

діяльності, підходів електронного урядування, захисту інформації і, власне, 

електронного документообігу в судах України. Зокрема, Закон України «Про 

електронні документи та електронний документообіг» встановлює основні 

організаційно-правові засади електронного документообігу та використання 

електронних документів, Закон України «Про електронний цифровий підпис» 

визначає правовий статус електронного цифрового підпису та регулює 

відносини, що виникають при використанні електронного цифрового підпису, в 

більшості випадків прирівнюючи його накладення на електронний документ з 

особистим підписом особи під цим документом в паперовому вигляді.  

Водночас, нормативно-правова база не є досконалою, проте й не є 

статичною, до неї постійно вносяться зміни, що її актуалізують, у тому числі й з 

урахуванням міжнародних регламентних документів. 

Перспективи розвитку електронного документообігу в судових органах 

України слід спрямувати на вдосконалення технічних, програмних та 

інформаційних засобів ведення судового документообігу України. З цією 

метою пропонуємо проводити систематичну роботу з підготовки та 

перепідготовки окремих спеціалістів, які ведуть діловодство в судовій сфері, а 

також здійснюють технічне забезпечення введення, передачі та зберігання 

електронних документів. За умови дотримання всіх процесуальних, а також 

технічних вимог, електронний документообіг у судовій системі України буде  

повністю впроваджено з урахуванням міжнародного досвіду. 

Основними напрямами роботи із запровадження повноцінного 

електронного судочинства є такі: кардинальна переорієнтація всієї філософії 

державного електронного урядування з потреб державного апарату на потреби 

громадян та бізнес-структур; впровадження електронних технологій у галузі 

електронного урядування; персоніфікація доступу (доступ до інформації з 

обмеженим доступом та інших персоніфікованих сервісів повинен бути 

прив’язаний не до державного органу розпорядника інформації чи сервісу, а до 

особи громадянина чи бізнес-структури, котрих безпосередньо стосується 

відповідна інформація чи сервіс); кардинальне реформування судового процесу 

з метою підвищення ефективності судової системи (форма електронного 

судочинства мусить бути основною і допускати відступ у традиційну паперову 

форму лише у виключних випадках і лише в обмеженому ступені). 

У такому вигляді механізм впровадження електронного документообігу 

здатний бути органічною складовою майбутнього інформаційного суспільства, 

котре зараз перебуває у фазі активного формування. Запровадження вказаних 

елементів потребує значних зусиль як з боку держави, у тому числі судової 

влади, так і з боку приватних осіб – учасників судового процесу. Проте 

результат, якого можна досягти, – їх вартий. 
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Управлінські рішення на державному рівні являють собою соціальні акти, 

що поєднали дії управлінських органів або посадових осіб із суспільною 

системою з метою реалізації певних цілей, інтересів й задоволення державних 

потреб [1]. 

Розглядаючи зовнішнє середовище прийняття управлінських рішень на 

державній службі слід звернути увагу на особливий інтерес з боку 

громадськості, пильний нагляд ЗМІ та публічність певної групи інформації, яка 

також стосується управлінських рішень. Слід зауважити, що публічною є 

інформація стосовно результату прийняття рішення, тоді як інформація щодо 

процесу прийняття рішень, яка передує публічному обговоренню та/або 

прийняттю рішень, є службовою [2]. 

Комерційні організації розгортають власну діяльність під набагато менш 

соціальним кутом, виключаючи масштабні скандали транснаціональних, або 

великих національних організацій. 

У своїй роботі бізнес-організації ставлять перед собою чітко окреслені 

цілі, які зазвичай виражені у кількісній оцінці. Наприклад, розмір прибутку, 

відсоток збільшення географії продажу товару, плановий об’єм виготовленої 

продукції тощо.  

Серед владних завдань на першому місці постають нечисленні поняття як 

«стабільність», «рівність», «висока якість обслуговування», для досягнення 

яких можливі також реалізація управлінських рішень, що виражаються у 

цифрах. Наприклад, для державного сектору вагомий внесок у розвиток складає 

рішення про відкриття двох нових пунктів прийомів громадян, відновлення 100 

кілометрів дороги біля населеного пункту тощо. Разом з цим, дуже важко 

оцінити і порівняти результати здійснення владних повноважень державних 

структур. 

Державні органи влади, як правило, побудовані на принципі ієрархії, де 

переважає адміністративний підхід. Дана особливість обумовлена високим 

ступенем бюрократії державного сектору та чіткої регламентації їхньої 

діяльності. Відносна формальність рішень, важко запроваджувані креативні 

рішення також підпорядковується даній особливості. 

Державні установи (не змістовно, а формально) практично не можуть 

збанкрутувати. У випадку роботи комерційної організації, ефективність 
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